[bookmark: _GoBack]
Üben für die Schularbeit

A.

1) Ein Auto braucht auf 100km 7,5l Superbenzin. Wie viel l braucht es für die Strecke Wien - Salzburg (300km)?
2) 6 Handtücher kosten 16,80€. Wie viel kosten 24 Handtücher?
3) Beim Einsatz von 4 Baggern wird ein Graben in 42 Stunden ausgehoben. Wegen Reparaturarbeiten muss der Aushub von einem Bagger weniger ausgeführt werden. Wie lange brauchen sie dazu?
4) Ebru kann auf ihrem Computer eine Seite in 11 Minuten tippen. Wie viele Seiten kann sie in 1h 30min tippen?
5) Ein Fußgänger braucht für einen Weg von 10 km 140 Minuten. Wie lange braucht er für 3 km, wenn er immer gleich schnell geht?
6) Zum Aufstellen eines Fertigteilhauses brauchen 4 Arbeiter 24 Stunden. Wie lange braucht ein Arbeiter dazu?
7) Ein Holzvorrat reicht für 12 Tage, wenn täglich 25 kg Holz verheizt werden. Wie lange reicht der Vorrat bei einem täglichen Holzverbrauch von 20 kg?
8) Frau Türkmen teilt das Wirtschaftsgeld ein. Wenn sie täglich €40 ausgibt, reicht das Geld für 30 Tage. Wie viel Geld darf sie ausgeben, wenn das Geld für 50 Tage reichen soll?
B.

	Schokolade
	Preis
	
	Karotten
	Preis
	
	Kinokarte
	Preis

	1 Tafel
	
	
	1 kg
	
	
	1 Stück
	8,90 €

	2 Tafeln
	3,20 €
	
	3 kg
	6,20 €
	
	4 Stück
	

	3 Tafeln
	
	
	5 kg
	
	
	6 Stück
	

	
	6,40 €
	
	8 kg
	
	
	7 Stück
	



C. 

Ergänze die folgenden Sätze und entscheide, ob es sich um eine direkte oder eine indirekte Schlussrechnung handelt. 

Je mehr Zeitschriften ich kaufe, desto __________ muss ich bezahlen.  
Je schneller ich mit dem Auto fahre, desto ___________ Zeit benötige ich.
Je weniger Arbeiter ich habe, desto __________ Zeit benötige ich.
Je weniger man mit dem Auto fährt, desto __________ Benzin wird verbraucht.
Je weniger Eistee gekauft wird, desto __________ ist an der Kassa zu bezahlen.
Je mehr Pferde ich habe, desto __________ Tage komme ich mit dem Futtervorrat aus.
Je weniger Zuflussrohre ich habe, desto __________ die Dauer zum Füllen des Beckens.
Je mehr LKWs ich habe, desto __________  Tage brauche ich um den Aushub der Baugrube wegzuschaffen.
Je mehr SMS geschickt werden, desto __________ ist die Handyrechnung.
